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* KaBe oxéon petaéL dvo petaBAntwv
glval cuvaptnon;



OPIXMOX Mebio opiopol ZOvoAo TIpwv

Eoto A éve vmosvoro tov R. Ovopdlovue mpaypomikij cuvaptien e medio opiopod 1o A e
owedkaoia (kavova) £, pe v omoia kdbe oTougeio X € A avriotoryietat o€ Evar POVO TPEYHATIKG
apiBpo y. To y ovopdCerar ryuj m¢ £ 6to X Ko oupforiCeran e f(x).

* Zupdwva PE TOV OPLOHO TNG oUVAPTNONG, KABE  Tyuvemwg, TL Sev MPETEL vl
OTOLYELO TOU TEGLOU OPLOUOU TIPEMEL VAL BAETIOULE OTO TAPATIAVW

OLVILOTOLXEL OE £va LOVO OTOLYELO TOU GUVOAOU .
TLHLWV. OXNHQ;




[TOLEC ATTO TLC AVTLOTOLYNOELC CUVOAWV X, V
QVATIOPLOTOUV CUVAPTNOELC; ALTLOAOYELOTE




‘EAeyxoc¢ pe tn BonBela tn¢ ypadkng mapaotaonc.
Attloloyelote

e JuvVAPTNON Mn ocuvaptnon Mn cuvaptnon




Elval o KUKAOG cuvaptnon;

Napadeypa: x2+y?=9
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H aAyeBpa Twv
OUVAPTNOEWV

* ABpolopa CUVOPTACEWV,
* (f+g)(x) =f(x) + g (x), mteblo optopol To clvoro ANB

* Atapopa cuvoPTACEWV

e (f-g)(x)="1(x)-g(x), medblo optopov t0 cuvoAo ANB
* [LVOLLEVO OUVOPTNCEWV

* (fg)(x) =f(x) g (x), meblo opLopou to cuvolo ANB
* [INALKO oLUVAPTNOEWV

* (f/8) (x) =f(x) / g (x)

Medlo oplopov = {x avnkeL otnv Topn Twv A, B kot g(x)#0}



[padLKn arelkovion mpooBeonc
OUVAPTNOEWV

O]




Eva mopadELly ol EVPECNG TNG
OLOPOPAC CUVOPTAOCEWV YPADLKAL
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-
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40 7

e @EAOUE VA AVOTTOPOAOT|OOUE TNV f
andotaon mou Stavuel éva autokivnto amd =2 |
TN OTLYN TTou TtaTtAel $pEVO 0 0ONYOC yLa B e bl
SLOPOPETLKEC TAXVTNTEC.
* Me nelpapata €xeL StamotwOeL OtTL To ypadpnua
ToU Znt('ius glva n Stadpopd Twv MAPAKATW Stopping distance against specd
OUVOAPTACEWV

* A) TnNC OCUVAPTNONG TTOU AVATIOPLOTA TNV OIOoTOoH
TtoU SLavUEL TO AUTOKLVNTO yLOL VOL OTAMLATOEL

* B) tng ouvaptnong mou avanaplotd TtV aviidépaon
Tou 0ényou

* InM. Kot oL SUo cuvaptnoelg Seixvouv
TN oxeon amnootaonc (m)- taxvTntog 20 40 60 80 100 130
(km/h) Speed (kmvh)

Stopping distance (m)

Reaction-time distance

Stopping distance
Rrakit jistar

Reaction-time distance

Stopping distance (m)




Ta HoONUOTIKA 0TNV KOONUEPLVOTNTA MOLC
H kAion touv dpopou



KAlon dpopuou

TL ekppaleL to 10%;
ATt. av rtpoxwpnow optlovtia 100u Ba
- aveBw katakopuda 10p.

[MoLOC TPLYWVOUETPLKOC aApLOUOC Ywviog
* O61KO onpa ekppaleL TNV KALlon Tou Spouov;
Erukivéuvn avwdeEpeta pe kAion 10% Art. H g(l)w

Mola eival n ywvia KAlong tou
OUYKEKPLUEVOU OPOUOU;

Art. Mepimou 5 poipeg



[Tola elvat n kKAlon Tou Aodou;

145 m

rise =
20m

125 m

w“"sm

KAlon tou Addovu = Rise/run =
20/5000=0.004 1} 0.4%



Na urtoAoyloete TNV KAlon ota tunuata AB,
BC, CD, DE,EF, FG tou teAedeplk

3001

T 0T

200+

Katakoépudn 1
anootacn ao 150+
™ Baon (m) |

Opuévia andéotaon and tn Bdaon (m)



EIAH 2YNAPTH2EQN



ElON ouvopTnoewy

* [TOAUWVULKEC CUVOLPTNOELC
* PNTEC oUVAPTNOELC

* TPLYWVOLLETPLKEC

* EKBETIKEC

* AoyaplOULKEC



MOAVWVUULKEC CUVOLPTNOELC



[TOAUWVUULKEC OUVOPTNOELG

loAvwvuuikn eivatl kaGe cuvaptnon Tou UTTOPEL VO YPAPEL OTN LOPPN
TTOAUWVULUOU TNG UOPPNC
P(X)=a X +a, X' ™" +.+aX+a,

e eblo opLopoU Kal GUVOAO TLULWYV TO CUVOAO TWV TTPOYHOTIKWY
apLlOpwv.

Ot rtto ouvnNGIOUEVEC TOAUWVUULKEC CUVAPTNOELC ELVaL:

H euBela pe tomo: y(x) = ax + B

H otaBepn ouvaptnon y(x) = c

H TpLwVU LKA PE TUTTO: Y(X) = ax? + BX +y

H yewUETPLKN LE TUTTO: Y(X) = ox3



ALY P OLLLLLOTOL TTOAU WVU LKWV
OUVOPTNOEWV f(x) = x2

g(x) = -x?
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f(x) = x3

g(x) = -x°
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H evleia y=ax+p

4 T1 exppalovv ta a, fB;
AY (0.8) O Ay
a=—=c&pw \ 2
AX
Ax
O
O
Orov w givar 1 yovia X
mov aynuotilel n evbeia
e tov Oetiko nuiséovo,
Ox To onueio (0,p) eivar to onueio oto omoio n evbeia téuver tov aova Oy.
0 ovvreleotis a ekppalel Ty Kiion tHe evlbeiagy = axX + f
Hoapatnyproseig
Av 1 euBeia Tepvd and v apyn Tov aEdvev i oo to onueio (0,0) tote n e€lomwon ¢ etval TG LOpENG
Y = 0X.
H g&iowon evbeiog mov mepvd amd to onpeio (X,,Y,) etvat: Y-y, = a(x-X,).
H e&icmon gvbeiog mov mepvd and ta onpeio M(X,,y,) kot N(X,,y,) eivai: y-y, = Yo=Y (X—=X,)

X2_Xl



Piréckhacpanikég ovvopioecy
: - : : P(x)
Pytécriaouariég-evaroravvaptioec-tyguoppne-R(X) = @ q
X
omov ‘P(x),Q(x) 0V0 ToAv@vuLLIKEG GLVEPTIGELC TG Loponc:

| ¢ Tumopatnpeite otn
1 ouvaptnon y=30/x;

Px)="a xV+.to o #0,kuQXx)=p x"+..tp P #09

H o ovvniopevn pn khaspatic covapmon eivar g Lopens:y

ax+ f3 a p
(x)=——, =0, 20 5 ao-pPy#0
M= e TR0 |0 s 0 Ay
Aveow-a="0,p=1,v="1,0="0mpoxinter wa-covapmon meLopeng: y(X) = L
X
a
1 Y
3 -2 - X
X-3 -2 -1 3
Q 1 2 3
-1
* Na Bpeite ta a, B, y oTIC oUVAPTNOELC TNE LOPDNC /X, -2
B/x, y/x mou BAEnoupe oto SuTAavo oxAua. 3
Y




[MeploSLKEC CUVOPTNOELC



H e

DLOOLKN ouvapPTNON OTNV

KOLOr

LEPLVOTNTA HOC




Oplopoc mepLodLknc ouvaptnonc

- ZTO TOPOKAT® GYNHO QUIVETAL 1] YPOPIKY] TAPACTAGCT] TOV DWYOULS MG KOVVIOS (OG CLVAPTNGT] TOL ¥PpOvov t.

ITapatnpovue OTL, OO0 VYOGS £XEL 1] KOVVIO GE KOO0 ¥POVIKI] oTiyun t, To 1610 dyog Ba £xel KOl TN YPOVIKN
oTuyun t + 2 sec Kdl To 1610 VYOC £iye KAl TN ¥POVIKI oTiyun t - 2 sec.

Agpe TAAL OTL 1] cLVAPTNON (TOV eKPPALEL TO VYOS TNG KOVVIOS He TN BonBeia Ttov ypovov t) €ival TEPLOSIKI] LE
mepiodo 2 sec.

Mico cuvaptnon  pe medio opiopod 10 A AEYETOL TEPLOSIKI], OTOV LIAPYEL MPOyUOTIKOS apBuog T = 0
TETO10C, MOTE Y10 KABE X € A va 1oyvet:

i) Xx+tTeAx-TeA
KOt
i) f(x+T)=1(x-T)=1(x)

O mpoypotikog aptbpoc T Aeyetar mepiodog g cvvaptnong f.



ELOLKEC TIEPUMTTWOELC TTEPLODLKWY CUVAPTNOEWY

OvTpry@vopeTpikis cuvapTioelcy| il e cus
® -+ SINX M NUX 1) GLVAPTION HTOVOLS -\ /[
-7 _‘.';'. 0 _:( w ‘: T
[ledio-opiopovx € ‘R — [-1,1](Z0ovoro-Tinav)y .
”.dmn,\mu«\' o

[ledio tpow: 1<y <
Mepiodos: 2=

® - COSX'1'CLVX N 'CLVAPTIGT " CLVILLTOVOLY|

IIedio-opiopovx € R-— [-1,1](Zovoro-Tinav)y

\a

® -+ tanx1gQX 1 'cuvVapTNON EQOURTOpEVNCS

IIedio-opiopov x € R-[knt+m/2, ke Z] — ‘R(Zvvoro-tipav)q
® » COtX'1)'GOX 1] "GLVAPTI O] CLVEQATTOUEVTCY
[Iedio-opiopov x € ‘R—[km, ke Z]- — R:(Zovoro Tiuov)

) sinx

t y = [an x

[1ebio tl‘l(;r\

Mepiodoc:

V=001 X

\1 R
7m0 o\ 7 Im ar
2\ \ 2
\

[ledio opropou: x#0, T £2m, . ..

[Tedio TinayV; =x <y <
A

[leplodoc: w

Medio opropon: x# £ 5, 0,



MeAETN TNC ouvapTnonc NUX UE TN PonbeLa
TOU TPLYWVOLETPLKOU KUKAOU

L’ r r r T[ v
® Otav 10 X petafdiietar amo 1o 0 peypt 10 > 10 M Kwveiton e
- r - r - r - 2= T -
and 1o A ugypito B. Apan TETOYUEVT TOV OVEAVEL TOL GTHOiveL N M K
otTL 1) cuvapnon f(x) = Nux eival yvnoeing avéovca 6To 6106T I / T €
/ r-] \
‘J'c fy ) jreescscnsccss i
0, =] -' \

[0. 5 ] xrad | X

1 O A »

Opoimg Bpickovpe 01t 1] covdpnon f(x) = nux eivat:

"ET61 TpoKVOTTEL 1) TAPAKAT® YPUPIKN TOPAGTAGCT) TG GLVAPTHONG NuiTovo oto ddotnua [0, 2x):

YA y = NEX

Eneion n ouvapton f(X) = nux eivor meplodikn, pe mepiodo 21, 1 YPOOIKY TS TaPACTACT £XEL TNV B0 LOPOT)
610 olaoTpaTa [27, 47], [47, 67 KTA. KaOAG Kot ota SwoTnpata [-2w, 0], [-4w, -27] KTA.



O1 TEPLOOIKES GLVAPTNGELS TNG LOPPNG
y() = Anp(ot)
kot g(t) = Aovv(mt) Aéyovtotl appHovIKES GUVAPTNCELS.
X0opOoKTNPIOTIKA TOV OPUOVIKOV GUVAPTNOEDV
a. To ypaenud Toug vl NUTOVOELONG KAUTOAN 1] APLOVIKO
KOO

B. ‘Eyovuv mepiodo T= 272

co

v. 'Exovuv mhdtoc |A| mov ekppalel tnv pEYIoTN 1N TNV EAAYIGTN
TIUN TNS GLVAPTNGONG



2t

+ Sxebidote ™ cuvaptnon Y (1) = Sin —




To PUOLKO PALVOLLEVO TNC MAALPPOLOC KoL
LLLTOVOELONC ouvapTnon
 http://photodentro.edu.gr/lor/r/8521/5165

z .‘.' (m) , . { -
H TTaAlppoia ot e BaAGodIa Tepioxh TEpI- | OBnyieg Epwipara
YpApETal KaTd TTPOCtYYION it TN CUVapTAoN s . eOk
y=f(t), 6o y 10 Uyog TS oTadUNS Twv LSaTWY

ot pé1pa Kai 1 0 Xpdvog Ot WpEg -

@

KAVIE xAx 010 TACION0 «ZXeDi00n ouvEpmongcs yia va oxedoere m
YPOopu) TapAOINCcT XOBGX CEENCOLTOl TO @aVOULVO MC TO mu;)m’ m
k67w 8ef)a pTropEiTe va 10 CTORATACETE KOI VG TO EMOVEKKIVATETE: Pt

10 [>]. Emiong pTopeite va perapeite Ot GO CUyKEKPIUEVT XPOVIKT
ONypA PETEVIUVIOS 10 OnEEio ! Mdvw oTov Gfova Me Crti+F pndpelre
va kaBapiceTe Ty 08dwn

| Exedioon cwapmong

"

ra
.

Ewova 2: MapadAnAn avamapaotacn otadung vepol os Quotko neptBaidov kat aoveg CUVTETAYUEVWY
O£ Kowvr) povada ypovou


http://photodentro.edu.gr/lor/r/8521/5165

2T0 TOPUKATO YPAEN L0 VO OVOLYVOPIGETE TNV KADE GLVAPTNOT Kl VO
AVOPEPETE TO YOPOUKTNPLOTIKA TNG (TEPT000 Ko TAATOG).

£ (1) = VB - 1(1002t) g(t) =~/5-ovv(200xt)

: S .
O w Fr o N O

O0.005 0.01L 0.015 0.02



EKOeTIKEC CUVOPTNOELC



Evtaoelc nxwv otnv KALpaka
decibel (dB)

* Mo napadeypa, o 66puBog tou Yuyeiou eival 45dB evw tou
aAvoormpilovou gwvat 100dB.

* Kabe avénon kata 10dB otov B6pufo piag rnyrg onuaiver
10¢opeg augnon tg eviaong tou nxou, 20dB au%non 100 n 1072
POPEC TNC EVTAONC TOU NXOU KATT.

* Ep. 1: Zuykplvete TG evtaoelg tou Proupou (30db) kot evog
doptnyou F90dB)

e Arm. AUénon 60 dB d6nAadny 1076 = 1.000.000 1} €va ekATOULUPLO GOPEC
LeyaAUTEPN N €vTaon Tou NXou evoc doptnyou aro vav Pibupo.

* H oxeon mou ouvdeel TIg evtaoelg 6uo nywv L, kat L, eivat

ekOETIKN ouvaptnon TG LOPPNG L 0.1(S,-S.)
2 — 1001,

orou S, kaL S, ekbpalovtal o dB. L,
Ep.2: EPBePaiwote Tn oxEon mou Bprnkate otnv epwtnon 1.

' — ¢

¢



EkBetikec ouvaptnoelc tnc popdnc f(x) = aX

f(x)=a™" )
IIedlo-opiopov-x-e ‘RY

2ovoro Tinmv(0, o0 )Y

o= 0kar o =19

*Eotw ol ekBeTkeC ouvaptnoesclOX,

5x 3 2xkar (1/2)*

* Na avVayVWPLoETE KoLl va
SlkatoAoynoete tn 0O€on tNg KAOE
ouvaptnonc.

e [lola ocuvaptnon ekppalel TNV
neyaAutepn avénon;

—— 10x —8—5% X M ——05%




[DOPLKEC TTOPAOTAOELC
EKDETIKWVY CLUVAPTNOEWV
y=o




Artodeltte OtLav (X4, Yq) Kal (X5, Ys)
elval onuelo TN ekBeTIKNC
ouvaptnoncy = aX

TOTE KOL TO ONMElo pe
OUVTETAYUEVEG (X1 + X5, Y1Y,) QVIKEL
emionc otnv ouvaptnon y = o

Amooeiln
Y1 — ﬂxl }’1}’2 — EIXI {1};2 — ﬁxlﬂiz

y2 = a*

YOVETMC KOl TO CMLLELD
LE CLVTETOYUEVEG (X1 + X2, V1Y2)

GVIKEL ETIGNC GTNV GLVAPTNON V = o,




A\OYOPLOULKEC CUVOPTNOELC



Opilovtac tnv evvola Tou AoyaplBuou

2y wotnTa 3* = 81, 0 apBpdC 4 sivan 0 ekBETNC 0 omnoiog pe Bdon 3 pag Sivel o 81.
M TiBavr) epwTnon n ool TIPOKVITTEL MO OUTH TNV L0OTNTA EivaL:

«[wg Ba pITopoVsH|IE VA EKPPATOVE TL TIPIOTAVEL TO 4 0NV 00TNTA 3 = 81 Ko YE
molo cUPPoAKO TpdTo B TO ypawapes;

Qote,ova=0pe a#1 ko6 >0, tote:

a =0<x=log, 0

[oobvvopo auTd OTVTOVETAL GF ECNC:

O log 6 eivat 0 exB&mg oTov omoio Tpemel va LYOGOVE TOV @
o va fpobpe o 6



EKBETIKA LODON Tooo and Tov 0pWHo Tou AoydplBpoy, 000 Kot and Ty woduvapla kBETIKNAG -
NoyaplBpkn poper I Hop®N - ; * ; |
YAPLUULKT HOpp AoyopIBJIKAG 106TNTOC, amodekviovTal ol TPWTEC IOIOTNTEC TwY AoyapiBuwy. Mio
Fiitne Ftnc KOTW QVOPEPOVTOL OPLOpEVES (BLOTNTEC Twv AoyoplBuwy, ot omoieg nyalovy dpeoa
Qo To 0pLopo Tou (Blou Tou AoydplBpou log, x, Otav To x > 0 Kot a > 0,a # 1, y
a’ =x TUYKEKPLLEVEC TILEC TOU X.
log,x=y
Biot Biot 1610t teg AoydpiBpou Artiohdynon MNapadeiypata
v loge1=0
0_ =
. = =1
1 log,1=0 a v logl=0
Etal, otnv wotnta 3* = 81, To 4 £ival 0 ekBETNC oL e Bdon To 3 pag divel Tov aplBuo 2. logga=1 al=a ' iﬂg;{j =11
F 0 =
81. Iooduvapa, Afpe OTL «To 4 gival o AoyaplBpog Touv 81 pe Baon 3» Kol cupBoAkd 8
YPOUPOUpE: \
: v Ine* =
4 =log, 81 (n 4 = Aoy,81) 3 Iugﬂaxzx a* =a* v loo. 125 = log. &% = 3
Etol, amo pua eKBETIKN W0OTNTA PMOPOUUE VX EXOUUE TNV avTIoOTon AoyaplOpkn 065 160 = 1085 0" =
LoOTNTO: . 5 glogs15 _ 15
3*=81 & 4=log:81 | y=log,x=ad =x l
eBITHRR1OBTNTG Aoyap @y BT 4 %=y ! F et =K
oyapE K 1ooTnTo &= qlo8aX = i -
O log, 64 dlPpadetan «hoyaplBpog Tov 64 pe fAan To 2» Kol LOOUTOL e TOV EKBETN NG r 109" =8

Suvapnc 2°, Tou sivat To 6.
2° = 64 & 6 = log, 64



Topadetypoto (1/2)

Mo ex@pQOETeE TIC MO KATW EeKBETIKEC 10O0TNTEG ME TIC CVTIOTOLYES TOSUVOES
AOYAPIBUIKES LOOTNTES

(@) 7% =49 (B) 10° = 1000000 V) 2%=-
(8) 6°=1 (&) VBI=9 (0T) 325 = 4
Noon

(o) 72 =49 & 2 = log- 49
(B) 10° = 1000000 < 6 = log,, 1000000 = log1000000

S =Ll = 5= =
) 2 BETRE 5_]Dgzaz

8) 6"=1+=0=log;1
1
() VBI=9 & 812 =9 & > =logg, 9

2
(oT) 325 = 4 1:% = logy, 4



Napadetypota (2/2)

ALKQLOAOYELOTE TIC TIAPAKATW OXEOCELC

log,8=13 .
= , YLELTi g=2°
2 | v = 4"
log,, 0,001 =-3 . U 2=4

log, 0,25=2

e 0.001=10"
. FUaT 0,25 =0, 5



AekoOkol AoyaplBuot n AoyaplBuot pe Baon
to 10 (Aoy0)

Askadikol hoyaprBpor
Ipwv and v eCATA®GT] TOV NAEKTPOVIKDY DIOAOYISTEY, Yid TOADITAOKOVS
amBpunmikots vIroAoncuovs ypncitonowvcay Aoyapbuous e paon to 10. On
royamBuot avtol Agyovio dekadukol ) Kowol JoyapiBpuol.
O dexadicds Aoyapmbpog evog Beticotd op1Bpod 8, coppolileto ardda pe logh
kon o1 pe log, 0.
Emopevaec:

logb=x<10" =6
O dexadikol AoyamBpot vrodoyilovm sbkoda, pe n PorBeia Tov vokoyioTH
TOEMNG OMES OTE MUPAdEiylleTe Tov axoiovBoly:

AOTAPI®MOE SEIPA [TAHKTPON ATIOTEAEZMA
og | | = 2.328379603

log 213 213

log 0,325 0.325 | log = —0.438116639




|OLoTNTEC TWV AoyoplBuwy

Ot AoyapiBpol BeTikwy aplBpwv avTITPOGWTTEVOVTAL OO Toug £KBETEC 08 pua KBTI

WooTnTo. Nwpiloupe 0N OPKETEC OLOTNTEC SUVALEWY, OL OTIOIEC HIVOUY OVTIOTOLYEC
1OL0TNTEC AoyapiBuwv. Av EXOULE TOUG TIPOYUATIKOUC BeTikoug aplBpoug a,x, y (a # 1)

Kal i € R, TOTE 10YV0UV KOl OL TIO KOTW 110 TNTEC

[SiotnTa

NEKTIKN TIEPLY PPN

1. log,(xy) =log,x +log,y

O AoyapiBpoc Tou yvopsvou duo aplBuwy sival ioog
L To aBpotopa Twv AoyopiBpwv Twv apBuww.

2. log, G) = log,x —log,v

O AoydpiBpoc Tou TnAikou duo aplBpwy sivor ioog
LE TN dlapopd Twv AoyapiBpwy Twv apldpwv.

3. log,A* =k -log,A

O AoyapiBpoc Tng duvapng evog aplBpou sivalt igog
LIE TO YWOpEVO Tou kBTN TG Suvapng i Tov
AoydplBuo Tou aplBpov.

Av =0 pe o # 1, 1otz 7o omowbfmete 0, 0,.0 >0 xo k e R woydow:
L.log,(8,6,) =log, 6 +log, 8,

E.I'EIgﬂ:—'= ]'Ifﬁlg|=l B. —bgﬂ Eg
b3
3.log, 0% =klog_ 0

AMNCAEIZH
1. Eotm dm sivar
]ngﬂﬁl =X Ha ]*:'Huﬂ'z =X {I}
Tore Efovje
o' = E|'| L] o' =0,
omotTe

atlep™ = Elﬂzﬁ E‘I]lﬂﬁfi ot = EI','EI'I
Amd Tov optopd Gpms Tov Aoyipii o, 1) TEAEU TR0 AGOTT Eivar 1GodTvapT i
v
log (80,)=x +x,

omd T omoia, Adyo tav (1), Eypope TELK:

log,(6,8,) =log, 6, +log, 6,
2. Epyalépocts e tov idio Tpomo.
3. Eote dm etvar

log, B=x {2)
Tote £youjie o' =0 ondTe:

o = gF
Amd tov opiopd opmg tou AoyamByon, 1 Teksntaie 10oTTe sivan 1wodivapn
JE TV

log, B =kx
omd Ty omoid, Aiye e (2), TpordTEL oL

log_ B =k lo g 6



ALayelplon TIOAU LEYAAWY OPLOLLWV...

* YITOAOYLOTE TLC TLLEC TWV TTOPOKATW TOPAOTACEWVY
a) 2019072019 = 2.27x 1076744

B) 20190720190 = ?

AY2H

Eotw 20190720190 =a

log(a) (6nAadn dekadikoc AoyaplBuoc tou a) = log (20190720190)
=20190xAoy20190 (L6totnta twv AoyaplBpwv)

=20190x4,3=86.817

Apa log(a) = 86.817

Apa a= 10786.817 (petatporii tnc AoyaplBuLknc oxeonc o ekBeTikn))=6.86x10786



H onuootla Tou AoyaplBou otnv EmMoTnun

H avartuén twv doyapibuwv tov 17° awwva, EPepav TV ENAVACTACN OTNV A0Tpovouia, adou
emeTpeP € UTTOAOYLOLOUC TTOU NTtav aduvatol PEXPL TOTE.

Mapolo 1tou oNpEPa oL NAEKTPOVIKOL UTIOAOYLOTEG ,é%ouv avaAdPel mAeov autovto
tE)Tto)\qucho pOAo, oL AoyaplBpot exouv peyalo poAo ota Mabnpatikeg kot T QUOLKEC
TILOTH UEG.

[Mou XpNOLUEVOLV;

Ot AoyaplBuot kat ot AoyopLlOUKEG CUVAPTAOELG XPNOLUEVOUV OTNV dlaxeipton, otn ouyKpLon,
aAAQ KOl OTLC TIPAEELC METOEDV TTOAU ULKPWV N TIOAU LEYAAWV aplOpwv.

To yeyovog auTo XL TTOAAEC ePAPOYEC OTLC ETILOTAMEC.
* No napadeypa, ivat TOAD EUKOAOTEPO, AVTL TNG TIEPLEKTIKOTNTAG EVOG SLAAUOTOG OE KATLOVTA
vOpoyovou, va olaxelpl{opoaote To pH, mou eivat AoyaplOpog autng TNG MEPLEKTIKOTNTAC.

* AMeg edappoyeg eivar n kAipoka Richter otn oewopoloyia, n kAipaka Decibel otnv pétpnon tng Evtaong
TOU NXO0U, N a0TPLKI GWTEWVOTNTO OTNV OLOTPOVOULA K.QL.

Me molo tpomo ylvetal auth n Slaxeiplon;

AUTO Aoutov nou cupPaivel eival OtL avti va xelpl{opaote aneubeiog Toug oAU peyaloug n
TOAU HLKPOUG aplBoUC, apyLKa TOUC «eTaoynuatilovpe» o oAU LKpOoTEpOUC (6nAadn
TOUG AoyapLBOUE TOUG) KaL OTN CUVEXELX LE TOV OVTIOTPOPO PETOCXNHATIONO ETULOTPEGOUUE
OTLG OPXLKEC LLETPNOELC.
* Hnopamndavw Sltadlkaoia xpnoloToLEiTaL KoL 0€ AOYLOULKA, OTAV NAEKTPOVLKOL UTTOAOYLOTEG KaAoUvTOL
va SwoouV amoTeAEoHATO CUYKPivovTac aplBpoUg tou €xouv MOoAU HEYAAO UPOC TLUWV.



H AoyopLlOULK) CUVOPTNON  £:(0,40) > R pe f(x)=log,x

H cvuvdaptnon g(x) = logex Afyetal AoyoprOuikij covaptnon pue paocn o.
Ileptypagi TG GLVAPTNONG
Eivar covaptnon 1-1, sivar avovoa otav o > lkoi @Bivovca 6tav a < 1
Eivon avtiotpoen tng ekBeTikng cvvdpmnong kot yu' avtd tov AOYo T YPOQNMOATA
TOVG €ival CLUUETPIKA ®C TPOC TNV gvbeia v = X.
e H cuvdpmnon y = Inx Aéyetor AoyoprOpiki covaptnon e Pdon tov vemépro
aprOpo e.
e H ocuvaptnoen y=Aoyx AéyeTol 0sKOOIKNY] AoyoprlOpiky covapTon LoC Kot
Eyel paon Tov aprOpué 10.
Inueioon 1: otav dev avaeépetor 1 Pdon pog AoyoplBukng cuovaptnong 1 evog
royvapiBuov evvoovpue 611 eivor to 10

Inueioon 2: TO EMOTNUOVIKO KOUTIOVTEPAKL vToloyilel pOVo OeKOdIKOVS KOl

VETEPLOVS AoyapiBuovc.



2XEOLAOTE OTO LOLO ypadn
tnv Aoyx N logx. Tt mapatr

v o= 0

0.01
0.03
0.10
0.32

2| 0.63

1,00
1.26

< | 1.58

~ -

Lo TNV y=10x Ka

DELTE;



X AN
-3 0.13
-2 0.25
-1 0.50

| -0.5 ] 0.71

0 1.00

05| 1.41

| 2.00

1.5 ] 2.83

| 8 4.00
y = log: x

X J\‘
0.13 | =3
025 | =2
0.50 | -1
0.71 | =0.5
1.00 0
1.41 0.5
2.00 |
2.83 1.5
4.00 2




2UYKpLlvovTac Ta ypadrnpuota TnC EKOETIKNC KL TNC
AoyaplOuknc ocuvaptnonc. TL TopaTNPOULLE;

Y V=0 ' Y WL .

N(n.€) y=X y—H M(E,n)
] 1

- M(En) N(n
O 1 X B >
a1
y=logx
y=logxx y=x 0<a<1



MEAETN a0 OXOALKA KELPEVL

* B' TYMNAZIOY KEQQAANAIO 3° - 5YNAPTHZEIZ

* 3.1-H évvola tng ocuvapTnNong
e 3.2 — Kopteolaveg ouvteTayUeveC — MNpadLkn mapaoTaon cuvaptnong
 3.3-Houvaptnony = ax
e 3.4—Hovuvaptnony=ox+f
e 3.5—Houvaptnony = o/x — H urtepfoAn
* A’ AYKEIOY 7° KedpaAaro- MeAetn Baolkwv cuvaptnoEwWV

* B’ AYKEIOY 3° Keddhato (3.1 -3.4) TplywWVOUETPLO & TPLYWVOUETPLKEC
OUVOPTNOELC
* B’ AYKEIOY 5° KedpaAaro

e 5.1. EKOETIKEC OUVAPTOELG
* 5.2 NoyaplOULKEC CUVAPTAOELG



3" gpyaoia

* H evvola tn¢ meprodikotntac dStadpapatifel onUovtiko poAo otnv
LotopLkn €€EALEN TNC emotnovikn S okePnc (Buendia, 2010).
* Noa kataypaPete TOUAAXLOTOV 2 CNUOVTLKEG OTLYMEC LUTAC TNC €€EALENC.

Buendia, G. (2010). The use of periodicity through history. Elements for a social epistemology of
mathematical knowledge. Enviado para su publicacion a Proceedings of the 6th European Summer
University-History and Epistemology in Mathematics Education.



